1. De N.V. Chrysalis verwerkt katoenen stoffen tot badhanddoeken
Over de maand maart van het afgelopen jaar krijgen we volgende gegevens:

Beginvoorraad grondstoffen € 7450.00
Aankopen grondstoffen € 55000.00
Directe lonen € 9250.00
Sociale lasten op directe lonen € 6475.00
Bedrijfskosten € 11000.00
Beheerskosten € 4000.00
Eindvoorraad grondstoffen € 4875.00
Verkoopkosten € 8500.00

De beheerskosten gaan voor 80% ten laste van de productie en voor 20% ten laste van de
verkoop.

Er werden in maart 100 000 badhanddoeken gemaakt.

Daarvan werden er 92 000 verkocht, dat is de omzet. De verkoopprijs daarvoor was € 1,20
per badhanddoek.

Bereken nu:

(a) de totale fabricagekostprijs

(b) de fabricagekostprijs per badhanddoek

(c) de verkoopkostprijs van de omzet

(d) de waarde van de onverkochte badhanddoeken
(e) het resultaat van de handdoekenverkoop.



2. De industriéle onderneming Teles vervaardigt verrekijkers en geeft over de maand april
volgende

gegevens:

Beginvoorraad grondstoffen € 13000.00
Aankopen grondstoffen € 73500.00
Directe kosten aankoop grondstoffen € 765.00
Directe lonen € 15250.00
Sociale lasten op directe lonen € 10675.00
Bedrijfskosten € 12825.00
Beheerskosten € 9 500.00
Eindvoorraad grondstoffen € 18500.00
Verkoopkosten € 4 185.00

Bij Teles gaan de beheerskosten voor 75% ten laste van de productie en voor 25% ten laste
van de verkoop.

Er werden in april 3 200 verrekijkers gemaakt. 3 000 stuks daarvan werden verkocht, tegen
een verkoopprijs van € 62,00 per Kijker.

Bereken nu:

(a) de totale fabricagekostprijs

(b) de fabricagekostprijs per verrekijker

(c) de verkoopkostprijs van de omzet

(d) de waarde van de onverkochte verrekijkers
(e) het resultaat van de verkoop van kijkers.



3. De industriéle onderneming Bollekens vervaardigt rolluiken. In de boekhouding van de
maand mei
vinden we volgende gegevens:

Beginvoorraad grondstoffen € 21 200.00
Aankopen grondstoffen € 78 550.00
Directe kosten aankoop grondstoffen € 1675.00
Directe lonen € 48 000.00
Sociale lasten op directe lonen € 19 725.00
Bedrijfskosten € 23 575.00
Beheerskosten € 20 000.00
Eindvoorraad grondstoffen € 18 375.00
Verkoopkosten € 16 375.00

Bij Bollekens wordt 60% van de beheerskosten toegewezen aan de productie.
In mei werden 1 000 rolluiken geproduceerd. Daarvan werden er 940 stuks verkocht, tegen
een verkoopprijs van € 280,00.

Bereken nu:

(a) de totale fabricagekostprijs

(b) de fabricagekostprijs per rolluik

(c) de verkoopkostprijs van de omzet

(d) de waarde van de onverkochte rolluiken

(e) het resultaat van de rolluikenverkoop in mei.



4. Een onderneming verkreeg uit haar administratie de volgende gegevens over het
afgelopen boekjaar.

verkopen steel 350 000
verkopen skor 250 000
afschrijvingskosten van de machines 4 000
directe arbeid steel 70 000
directe arbeid skor 15 000
energiekosten productie 3 000
verbruikte hulstoffen 2000
indirecte arbeid 28 000
diverse indirecte productiekosten 1000
aankopen grondstoffen 110 000
huur fabriek 12 000
verkoop- en administratiekosten 120 000
Voorraden grondstoffen

beginvoorraad 22 000
eindvoorraad 20 000
Voorraden afgewerkte producten steel
beginvoorraad 39 000
eindvoorraad 45 000
Voorraden afgewerkte producten skor
beginvoorraad 46 000
eindvoorraad 40 000
voorraden goederen in bewerking steel
beginvoorraad 18 000
eindvoorraad 12 000
voorraden goederen in bewerking skor
beginvoorraad 8 000

eindvoorraad 12 000



